

上海自贸区国际船舶登记实现五大突破

科技日报(潘洁)日前,《中国(上海)自由贸易试验区国际船舶登记制度试点方案》(下称《试点方案》)正式获得交通运输部批复同意,标志着中国(上海)自由贸易试验区将正式开展国际船舶登记。

根据《试点方案》,自贸区国际船舶登记制度主要有五个方面的新变化:在登记主体方面,自贸区国际船舶登记制度放宽了登记船舶所属法

人注册资本中的外资比例限制,外商投资比例可以高于50%;在船龄方面,国际船舶登记制度下的船舶船龄可以在现行船龄标准基础上放宽两年;在外籍船员雇佣方面,基本放开了对外籍船员的限制,原来雇佣外籍船员需要由交通运输部审批,现在只需向上海海事局报备即可;在船籍港方面,设置两个船籍港,如果船舶处于保税状态,则登记为“中国洋山港”,如船舶处于完

税状态,则登记为“中国上海”,两个船籍港均享受国际船舶登记制度的各项政策便利;在登记种类方面,充分考虑社会经济发展实际需求,在现有登记种类的基础上增加了船舶融资租赁登记,并结合自贸区实际情况,适当增设必要的登记种类。同时,在登记程序和相关配套程序上也授权上海海事局进行优化、完善,切实提高国际船舶登记效率。

《试点方案》的目标是建立与自由贸易试验区相适应的国际船舶登记制度、建成具有全球航运资源配置能力的国际航运中心、建设顺应全球经贸发展新趋势的中国(上海)自由贸易试验区;主要任务是聚集航运资源要素,壮大“五星旗”国际商船队。《试点方案》的实施将有利于吸引更多的中方方便旗船舶回归,从而在维护国家战略利益等方面发挥积极作用。

2014年中航工业拟实现营业收入4000亿元

科技日报 近日,中航工业在2014年峰会上提出2014年新目标,即实现营业收入4000亿元。

2013年,中航工业全力推动改革和发展各项任务,深入开展“市场效益年”活动,全年实现营业收入3489亿元,同比增长16%;利润140亿元,同比增长6%;EVA 48亿元,同比增长2%;资产总额6760亿元,同比增长19%。中航工业大力实施创新驱动战略,科技与管理创新再创佳绩。新型歼击机、大飞机、舰载机、无人机、直升机等领域一批航空装备研制取得突破性进展,多项重大成果获国家奖励;民用产业取得新成绩,新型涡桨支线飞机MA700、MA600F货机、“蛟龙”600两栖飞机、公务机、通用飞机等发展迅速,转包合作、非航空民品、非银行金融等持续发展。

中航工业确定2014年深入开展“改革管理年”主题活动,改顽革弊稳中快进,管实理顺基业长青,为全面实现“十二五”目标打好攻坚战。争取全年实现营业收入4000亿元、利润150亿元,EVA和经营活动现金流状况持续改善。

大连电务段先进设备让高铁经受风雪考验

科技日报(王丽 姜维)大连电务段认真维护保养哈大高铁道岔融雪设备,入冬以来经受了3场大雪的考验,没有发生一起因冰雪而影响道岔设备使用的问题,确保了哈大高铁安全畅通。

这个段利用夜间“天窗”修,对道岔融雪设备一处不落地进行检查整治,及时维修和更换失效的加热条和加热托板,防止道岔融雪设备故障发生。同时,选派3名专业干部深入高铁4个工区6个站,组织职工进行道岔融雪装置使用培训,保证人人会操作。

通辽铁路警方严打“坑农”行为

科技日报(吴炳强)销售假冒伪劣的化肥和种子被称为“坑农”,这将会导致农作物的减产甚至绝收。通辽铁路警方对这种坑害农民兄弟利益的行为挥起了铁拳。近日,沈阳铁路公安局通辽公安处彰武车站派出所民警高广卿在彰武货运中心检查工作时,发现货运中心佳2线30号货位到达的一车复合肥外包装商标图案大小不均匀有双车、发货地和产地不一致等诸多疑点。经查明发现系两车化肥属假冒伪劣复合肥后,彰武车站派出所遂将两起案移交司法处理,案值达60余万元。

吉林机务段科学降耗年节油4765吨

科技日报(韩忠华)吉林机务段大力开展成本节支降耗工作,强化内燃机车节油管理,2013年共节省机车燃油4765吨,比计划多节油411吨。

这个段将机车节油指标按季、按月、按日分批到车间、车队,做到当日结算,每天进行机车节油指标完成情况的统计分析工作。组织技术骨干按线路、按车型制定列车操纵办法,研究制定了不同区段的列车科学操纵办法。此外,优化列车交路图,科学调度指挥,大力压缩机车周转时间,提高了机车运用效率。

中铁十九局轨道公司新年捧回三大奖

科技日报(李文芳)由中铁十九局集团轨道公司盾构分公司施工的上海轨道交通11号线GT-12标,始终坚持低碳环保、诚信至上、群众满意的理念,马年前夕在上海捧回三项市级大奖。

该公司在上海轨道交通11号线GT-12标项目中从第一台盾构出洞始发,到最后一台盾构机顺利进洞,半年时间就使项目主体全面竣工,“短、平、快”的工作作风使企业得到了经济效益,同时也取得了较好的社会效益。该项目几乎包揽了上海市施工单位的所有奖项,其中上海市级达25项、国家级一项。2014年新年刚过,该项目又捧回2013年上海市十佳用户满意工程、2013年上海市用户满意工程(市政工程)、项目经理张杰“荣获2013年上海市工程建设质量诚信项目经理”三项市级荣誉。

中航飞机研发中心在西安揭牌

科技日报(航文)1月22日,中航飞机研发中心在西安阎良揭牌成立。这是中航飞机集团“两融、三新、五化、万亿”发展战略取得的突破性进展,也标志着公司全产业链竞争态势形成。中航工业副总经理耿光出席揭牌仪式。

中航飞机借鉴国际标杆企业组织架构成立研发中心,将原属西安飞机分公司、汉中飞机分公司的航空研发相关资产和人员全部划入中航飞机研发中心;同时,中航飞机将通过与中航工业一飞院开展飞机研发业务合作并签订相关协议,将一飞院研发力量整合到研发中心,以提升和充实公司的研发能力。中航飞机研发中心作为研发事业部进行管理。

据了解,研发中心成立后,将承担起公司所有航空整机型号项目和产品研制的发展规划研究、预先研究、型号立项论证、型号工程研制、大系统集成、技术服务保障等工作,担负起大中型运输机、轰炸机、歼击轰炸机、大中型特种飞机、民用飞机、大型无人机等的研制工作。

耿光在揭牌仪式上强调,研发中心要把握产业发展趋势,加强关键技术研发,不断提升新材料、新工艺、新技术的研发能力,形成面向市场、充分调动内部资源、广泛利用外部资源有利于成果转化及自主创新的组织体系和运行机制,成为公司技术体系创新的核心,占领支撑公司长期健康发展战略的制高点。

喜看长三角铁路春运新变化

□ 通讯员 陆应果

马年春运,上海铁路局以服务为宗旨、待旅客如亲人,提前打响春运攻坚战,筑牢安全铜墙铁壁,创新服务方式,最大限度地满足广大旅客出行需求,确保旅客安全出行、方便出行、温馨出行。

16万名“上铁人”战春运

马年,江南春来早。聚集长三角的西部地区务工人员,像春天的使者,提前来到铁路,集中乘坐火车返乡过年。上海铁路局视旅客如亲人,提前启动春运,于1月4日、5日,组织开行上海至成都东、西宁西等方向的临时旅客列车,让在寒冬里急着回家的旅客感到春意融融。

铁路具有经济、安全、有序、舒适等优势,选择火车出行备受旅客青睐。马年春运,上海铁路局预计40天发送旅客4533万人,同比增长10.2%,日均发送旅客113.3万人。该局尽最大努力增加运力,在每天开行600余对固定列车的基础上,安排开行临时客车163.5对。

“大量开行临客,安全无小事,铁路人责无旁贷。”春运前,上海铁路局集中力量开展设备大检查大整修,突出高铁和新线,统筹既有线,包括车站专用线,消除各类设备问题和隐患。春运期间,他们加密检查监控,严密监控设备状态,严防断轨、冻胀、污闪等问题的发生,确保设备安全可靠。

在临时客车上线前,他们提前行动,组织客运、车辆、消防、卫生、保洁等部门和单位进行联合检查

验收,确保临时客车质量完好,安全开行。

针对春运特点,上海铁路局细化关键岗位安全卡控措施,加强对现场作业人员的教育,增强职工按标作业意识,同时加大检查监督力度,发现违章违纪行为,从严处理。

为应对大客流,保障旅客乘降安全,上海铁路局各车站全面排查,对旅客乘降处所存的隐患,在春运前全部整改到位。客流高峰时,对站台、通道等重点处所加大力量,做到进出站有序、上下车安全。

16万名“上铁人”,奉献在春运。

网络购票占总售票量七成

网络购票已成为旅客首选的购票方式。节前,旅客通过12306网站订购车票,占总售票量的70%以上。

元旦刚过,铁路春运火车票发售进入最高峰,上海铁路局最高一天车票发售量逾174万张。

旅客购票从过去单一的人工售票,向网络购票、自动售票机和电话、手机订票等多种便捷方式转变。上海铁路局充分利用12306网站、95105105电话、手机、自动售票机、代售点窗口等多种渠道,让旅客就近购票、方便购票,有效缓解了节前春运售票高峰。该局按照售、取(换)分离的原则,结合电话订票和互联网售票优先车站售票窗口2天和临客预售期优先的实际,合理制定春运售票方案,根据旅客购、取票特点,动态调整车站预售期,增开

售票窗口数量、延长售票营业时间和窗口功能(含代售点),防止旅客取票排队。今年春运,该局开设售票窗口3912个,比平时多开913个,较去年春运增加119个,众多旅客不再为购票奔波车站排队浪费时间、耗体力了。

常规图定列车车票互联网、电话订票预售期20天,代售点为18天。春运期间,上海铁路局积极推行“阶梯式”售票模式,对加开的临客列车车票预售期统一延长,互联网、电话订票25天,代售点、车站专窗23天。站区车票预售期,由车站结合实际设定为3—18天,人工窗口功能以即购即乘及换、签、退为主。同时,他们推出手机售票服务,持有安卓、ISO系统的手机用户,均可下载铁路12306手机购票软件后实现车票查询、订购等服务。引入“支付宝”支付方式,进一步提高互联网购票便利度。

上海铁路局对学生和民工群体,采取放开预售期、办理团体票等措施,给予重点保证。在18所院校放置自助取票设备,方便学生就近取票。提前优先办理用工企业务工人员团体往返票,5名及以上务工人员可自行组团购买团体往返票,春运期间临时加开列车车票额全部提前投放。节前,该局共受理务工人员团体票55.7万张,同比增长10.9%。

高铁里程占全国铁路五分之一

上海铁路局今年把旅客温馨出行作为春运的更高标准。春运前,上海铁路局狠抓车站环境卫

微博微信热线电话:

让服务离旅客更近

科技日报(柯文)1月22日,春运第七日,全国道路共发送旅客8973万人次,比去年同期增长4.9%;水路运输投入运力11876艘,59.3万客位,共计运送旅客97.8万人次。春运期间,除主动发布出行信息外,交通运输部还利用微博、微信、热线电话等方式与旅客进行互动,为其提供贴心服务。

日前,江西省交通运输主管部门联合交警、气象、铁路等部门,发起“江西春运微博民生服务日”活动。针对春运期间旅客出行需求不断增长的情况,春运微博可详细为旅客解答购票、路况、客运时刻等相关问题。

江西省赣州汽车客运站日前开通微信公众平台,提供班次查询、代理购票、新开班次通告以及旅客须知等信息。微信用户可搜索赣州客运站微信号——“赣州客运站”或扫描企业微信二维码,关注赣州客运站微信公众平台,咨询信息、参与线上活动。赣州客运站还在其官网(www.gzqcz.com)提供24小时客运班次查询,方便旅客出行。

全国统一的交通运输服务监督电话(12328)的陆续开通,为群众监督、咨询交通运输服务提供了



他感受到了企业的涓涓暖流

□ 邹耀

1月21日,蚌埠艳阳高照,是一个阳光明媚的冬天。

中铁四局电气化公司董事长、党委书记黄晓明,公司工会主席高文和副主席方乃松来到刘新社的家,给冬日的他们送去一丝丝的温暖。

黄晓明仔细询问刘新社的生活和身体情况,并把5000元的慰问金送给了这个寒冬的家庭。刘新社,自1996年患上了慢性肝炎,为了治疗疾病,常年与药品相伴。2008年,在病情恶化的情况下,刘新社做了第一次手术。当时刘新社是抱着活一天算一天的想法,因为他不敢想象高昂的手术费。作为家庭的唯一支柱,年幼的孩子需要读书,家庭需要生活。在此时,公司给刘新社送去了15000元的慰问费,解决了他的后顾之忧!现在几乎每年公司都会给刘新社送去慰问金,并给刘新社办理了相关保险。

为了帮助刘新社更好的找寻生活的希望,解决他们家庭的困难,公司又给刘新社和他的妻子解决了工作问题,这样既增加了刘新社家庭的收入,又燃起了刘新社对于美好生活的希望。每到年末,刘新社总能从工会的互助金中得到一笔补偿,填补他自费部分的花销。刘新社在公司的关怀帮助下,缓解了精神压力,他感受到了来自企业的涓涓暖流。

刘新社只是公司因病致困的一个特例。公司为确保每名员工生活质量和幸福,积极落实“三不让”承诺,开展金秋助学,落实工程技术人员生活困难补贴,做好“冬送温暖夏送清凉”等一系列扶危济困工作,并把确保职工待遇率不超过5%写入集体合同,保障员工的上岗问题。

截至目前,公司已经慰问遗属、在职职工、劳模、离退休人员和农民工2400余人,投入慰问金51万元,构建了企业浓浓的和谐氛围。

进入春运,青岛火车站“抱怨中心”积极为旅客化解抱怨,排忧解难,由普通服务向情感服务延伸。

梁虹摄影报道

杨书和:从“头”开始,30年的幸福人生

□ 李溢春 胡跃

到母亲影响的有点“功底”的他,应该不是什么难事。可是,要在同事们头上下推子、动剪子,并且还要保证人人满意,让小伙子们“搞上对象”,由此上升到“美发”的程度,杨书和不敢掉以轻心。

重新学理发,从此这个念头就在他心中扎下了根。于是,从那时候起杨书和就平添了一个爱好,有事没事只要有时间就往理发馆跑。后来“偷艺”实在觉得不过瘾,就干脆掏腰包拜人为师。反正,那时候只要他掌握了什么新绝活,家人和朋友就无处可逃,都成了他“试验”的对象,好说歹说,软磨硬泡一试身手,看着他理发水平一次比一次强,渐渐的一些人居然成了他的铁杆“粉丝”,隔三岔五这头不让他修理修理,还真觉得浑身不自在。

让杨书和和同事们没想到的是,起初只是一个良好的初衷和愿望,竟然在以后的日子里一发不可收拾。随着杨书和会理发的名气越来越响,找他理发的群体和队伍也越来越壮大,尤其是生活在铁路小区周边的大爷、大妈们就非他莫属了。

30多年了,从手动到电动,推子换了几把杨师傅没有记在心上,2000多个“脑袋”谁喜欢什么发型,杨书和却都如数家珍,自然有时找他理发的出现排队现象,也就不足为奇了。

杨书和是个“细详人”这是大伙公认的,就在他当上车间工会主席以后,利用给职工和家庭理发的机会,多说几句话,多聊一些家常事,自然而然就成了他工作的一部分。谁家小两口闹矛盾了,哪家生



杨书和(中)和他的铁杆“顾客”们

活困难了,谁家孩子病了,老人不舒服了等等,一来二去为职工理发,居然还成为了他了解职工所思所想,为职工排忧解难的最佳平台。

“杨主席真神了,只要你有难处,他就会在第一时间出现”。有很多职工都不知道,杨主席是从哪里得到的信儿。

这又快过年了,走访慰问困难职工,杨主席又开始紧张地忙乎起来。“每家需求都不一样,当然慰问走访也各有不同,这样才能将温暖送到职工和家属心坎上。”杨主席说着,也没有忘记收拾带上他的理发工具。

30多年的情感守望和执着坚守,杨书和他的铁杆“顾客”们,依旧如往年一样,理个发,从“头”开始,幸福而温暖着。